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 r. 
                                           Jego Ekscelencja Mahmud Ahmadineżad
                                                                   Prezydent Islamskiej Republiki Iranu 
                       Islamic Republic Street – 
                                         End of Shahid Keshvar Doust Street 

                                       Teheran,  Islamska Republika Iranu 
                                                                   e-mail: info@leader.ir 
Egzekucja irańskiego nauczyciela i działacza związkowego, Farzada Kamangara
Szanowny Panie,

Zwracam się do Pana w imieniu Związku Nauczycielstwa Polskiego (ZNP), aby wyrazić oburzenie w związku z egzekucją kurdyjskiego nauczyciela i związkowca wykonaną 9 maja 2010 r. 
Farzad Kamangar został stracony pomimo nieprzeprowadzenia niezależnego dochodzenia 
w sprawie stawianych mu zarzutów i sprawiedliwego procesu sądowego, a także pomimo nierozpatrzenia jego sprawy przed Sądem Najwyższym i przekazania informacji adwokatowi skazanego nauczyciela o zagubieniu akt sprawy. W związku z powyższym ZNP potępia nieludzkie potraktowanie Farzada Kamangara oraz zlekceważenie jego rodziny i adwokata, którzy nie zostali poinformowani o wykonaniu wyroku. 
Ta brutalna egzekucja zwiększa niepokój o los innych przetrzymywanych działaczy nauczycielskich związków zawodowych takich jak Rasoul Bodaghi, Hashem Khastar, Bahman Goudarzzade i Abdolresa Ghanbari. Wykonanie wyroku zwiększy również już 
i tak wszechobecną atmosferę strachu i prześladowania wśród działaczy związkowych 
w Iranie. 
Związek Nauczycielstwa Polskiego domaga się, aby władze irańskie:

· zbadały podstawy prawne  egzekucji  Farzada Kamangara oraz wyjaśniły, dlaczego jego sprawa nie została rozpatrzona przez Sąd Najwyższy zgodnie z prawem obowiązującym w kraju; 

· zapewniły sprawiedliwe postępowanie sądowe zgodne z zapisami Międzynarodowego Paktu Praw Obywatelskich i Politycznych, w tym przestrzeganie zasady domniemania niewinności oraz zniesienia tortur i złego traktowania więźniów;
· w pełni przestrzegały wolności słowa, prawa do zrzeszania się i zgromadzeń zgodnie 
z zaleceniami Komitetu ds. Wolności Zrzeszania Międzynarodowej Organizacji Pracy;
· ogłosiły oficjalne moratorium na wykonywanie wyroków kary śmierci.

Związek Nauczycielstwa Polskiego jest najstarszą i największą organizacją związkową nauczycieli w Polsce. Jesteśmy jednolitym, dobrowolnym, niezależnym i samorządnym związkiem zawodowym pracowników oświaty i wychowania, szkolnictwa wyższego i nauki zrzeszającym około 300 tysięcy członków. ZNP ze szczególnym zainteresowaniem śledzi przypadki niesprawiedliwości, dyskryminacji i poniżającego traktowania działaczy nauczycielskich związków zawodowych z całego świata i interweniuje w przypadku pogwałcenia praw człowieka w geście solidarności z ofiarami fizycznego i psychicznego maltretowania. 
Związek Nauczycielstwa Polskiego wyraża nadzieję, że podjęta zostanie natychmiastowa interwencja  w wyżej wymienionych kwestiach. 
Z poważaniem,

Sławomir Broniarz

Prezes ZNP
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